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@ Betriebsanleitung fir Schaltschrankheizgerate R-MHEAT

Technische Daten siehe Angaben auf dem Typenschid

Einsatztemperaturbereich -40°C..+70 °C

Lagertemperatur -40°C..+70 °C

Anschluss Kabelschwanz

Lange der Aderendhiise 6,5mm

Montage Schnappbefestigung _ fiir 35mm_Profil-Schiene nach EN 60715
Gerateart: Heizgeréte mit Eigenkonvektion (PTC-Heizgerate).
Anwendung: - Vermeidung von Kondenswasserbildung

- Vermeidung von Temperaturunters chreitungen

Achtung: HeilRe Oberflache nach Inbetriebnahme! Verletzungsgefahr!

Die Heizgerate dirfen nurin geschlossenen Schatschrankenbetrieben werden. Zurgenauen
Schaltschrank-Temperaturregelung sollte ein externer Thermostatdas Heizgeréat steuern.
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Beim Anschluss des Heizgerates sind die landesiblichen Vorschriften zu beachten. Der
Anschluss darf nurdurch qualffiziertes Fachpersonal erfolgen.

Aus Sicherheitsgriinden und zuroptimalen Luftzirkulation ist zu benachbartenBauteilenund Leitungen
allseitigeinAbstand von mindestens 50mm einzuhalten.

Zurbesseren Warmeausnutzung das Heizgeratim unterenTeildes Schaltschrankesyertikal

(' Anschluss nachunten)instalieren

Heizgerate mit Eigenkonvektion (ohne Liifter) nichtinSerie schalten.

Bei Heizgeratenmit Eigenkonvektion (ohne Liifter)isteinca.6fach hoherer Einschaltstrom als der
Nennstrom zu erwarten.

Vorsicht: Strahlungs- und Kontaktwérme: Heizgerat darf nichtauf leicht entflammbaren
Materialien mortiert werden (Holz, Kunststoff usw.).

Heizgerate diirfen wahrend desBetriebesnicht abgedecktwerden.

Heizgerate dirfen nichtin aggressiver Umgebungsluft betriebenwerden.

Die Heizgerate sind wartungsfreiund diirfen aus Sicherheitsgriinden nichtrepariert werden.
Wirddas Heizgeratnicht mehrbendtigt, istes vom autbrisierten Fachpersonalgema den
geltenden Umweltschutzvorschriftenzu entsorgen.

VorDemontage istdasHeizgerat spannungsfreizu schalten.

Operatinginstructions for switch cabinets heating appliances

Handleiding voor verwarningstoestellen voor schakelkasten

R-MHEAT R-MHEAT

Technical _Data Refer_to specifications _on model plate Technische gegevens zie aanduidingen nop het typeplaatje

Operating temperature range -40°C..+70 °C Temperatuurber ek _voor gebruik -40°C..+70 °C

Storage temperature -40°C..+70 °C Opslagtemperatuur -40°C..+70 °C

Connection Cable_end Aansluiting Cable_staart

Length of stripped insulation 6,5mm Strip lengte resp. lengte van 6.5mm

and/or_wire_end sleeve de_ ader—eind huls |

Mounting Snap-l_mounting for 35mm _profile_extrusion in accordance with EN 60715 Montage Snapbevestiging _voor 35 mm_profielen _volgens EN 60715
Devicetype:  Heating appliances with natural convection (PTC-Heating appliances) Toesteltype:  Verwarmingstoestellen met eigenconvectie (P TC—verwarmingstoestellen).
Application: - Prevents formation of condensation Toepassing: - Vermijdenvancondensatiewatervorming

- Prevents temperature falling too low

Caution: Hot surface after initial operation phase! Risk of injury!

The heating appliances must only be operated in closed switch cabinets. To ensure exact switch
cabinet temperature regulation, an external thermostatshould be used to reguate the heating
appliance.
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. The country-specificregulations must be followedwhenconnecting the heating appliance. Only

qualified personnel should connectthe heaingappliance.
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. For safety reasons and foropimumaircirculaton, all neighbouring components and cables must

always have aminimum of 50mm clearanceal-round
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. Forimproved heatdissipation, install the heating appliance yertically in the lower part ofthe switch

cabinet (connectionfacing down).
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. Heating appliances with natural convection(without fan)must notbeconnected in series.
. Heating appliances with natural convection (withoutfan) require approximately sixtimesmore

starting currentthan the expectedrated current
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. Caution: Radiationandcontact heat: Heaiing appliance must not be mountedtoeasily flammable

materials (wood, plasticetc).
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. Heating appliancesmust not be covered during operation.
. Heating appliancesmustnotbe operated in aggressive ambient air.
. The heating appliancesare maintenance-free andforsafety reasonsmust NOT be repaired.

When the heating appliance isno longerneeded,it mustbe disposed of by authorizedspecialist
personnel inaccordance withall applicable environmentalprotection regulations
The heating appliance must be de-energised prior to disassembly

CF) Instructions d’emploi des radiateurs en armoires électriques R-MHEAT

Donn ées techniques

Voir les informations figura nt sur le boitier

- Vermijden vante lage temperaturen
Opgelet: warme oppervlakten na ingebruikneming! Blessuregevaar!

De verwarmingstboestellen mogenenkelin gesloten schakelkasten gebruikt worden. Voor eene xacte

temperatuurregeling van de schakelkast moeteenafzonderlijkethermostaat het verwarm ing stoe stel
sturen.

Bij het aansluitenvan het verwarmingtoes elmoetendeplaatselijkev oorschrifieninachtgenomen

worden. De aansluiting mag enkeluigevoerd worden door gekwalificeerde personen.

. Omyveiligheidsredenenen vooreen optimale luchtcirc u atie moet naar naburigebouwelementen

enleidingen rondom een afstand van minimum 50 mm ingehoudenworden.

Vooreen beterwarmterendementwordt het vewarmingstoestel vercaa (aansluitingonderaan)

geinstalleerd in hetonderstegedeelte van de schakelkast

Verwarmingstoestellen met eigenconvectie(zonderventlator) nietin serie schakelen

Bij verwarmingstoestellen meteigenconvectie (zonder vertilator) mag een startstroom verwacht

worden die 6x hogeris dan de nominale stoom

Opgelet: stralings-en contactwarmte:verwarmingstoestel magniet gemonteerd worden op

lichtontvlambare materialen(hout, kunststof enz).

. Verwarmingstoestellen mogen tidens hetgebruik nietafyedekt worden.

. Verwarmingstoestellen mogenniet gebruikt worden ineen agressieve omgevingslucht.

. De verwarmingsioestellenzijn onderhoudsvrijen mogenom veiligheidsredenenniet gerepareerd
worden. Alshetverwarmingstoestel nietmeernodigis, moet het door geautriseerdvakpersoneel
overeenkomstig de geldende voarschriftenter bescherming van het milieubijhet afva worden
verwijderd.

Voor hetdemonteren moet het verwarmingtoestelspanningswijworden geschakeld
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CE) Instrucciones de servicio para aparatos calefactores de
armarios de distribuci6n R-MHEAT

Plage de température de

Datos_técnicos ver los datos en la placa de caracter isticas

Tvped'apparei: radiateurs a convection interne (radiateurs CPT)

Applicajon:

- Lutte contre laformation de condensats d'eau
- Lutte contre I'insuffisance de température

Attention: surface chaude aprés mise en route! Risque de blessure!

Les radiateurs doiventétre utilisés enarmoires électriques fermées uniquement. Le réglage précis
de la température duradiateur dansl’amoire électrique dait se faire au moyen d'un thermostat externe
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Pourle branchementdu radiateur, lalégislaiion envigueur dansle pays doitétre observée. Le branchement
doitétre effectué pardu personne spécialisé et qualifié uniquement.

Pourdes raisons de sécurité et pour une meilleure circulation del'air, toutesles piéces etconduies
avoisinantes doivent étre tenuesa unedistanced’au mains50 mm.

Pourune meilleure utlisationde la chaleur, instalerle radiateurdansle sensyertical (prise vers le bas)
etdans la partie inférieure de I'armoire éectrique

. Ne pas brancher de radiateurs acornvection inteme (sans soufiage) en série.

Surles radiateurs a convectioninterne (sanssoufflage), le courant demise enroute peutétre envion
6 fois supérieurau courantnominal.

. Attention: chaleurde radiation et de cortact:|e radiateur nedoit pas étre monté surdes matriauxfaciement

inflammables (bois, plastiqueetc.).

Les radiateursne doivent pasétre couverts pendant leur utilisation.

Les radiateurs ne doivent pasétre utilisés enenvironnement agressif.

Les radiateurs ne requiérent aucune maintenanceet ne doivent pasétre réparés,pourdesraisonsde
sécurité. Sileradiateurest devenuintile, il dait étre éliminé parle Persomelspécidisé agréé,
conformément aux consignesde protection de  Environnement en vigueur.

Avant le démontage, mettre le radiateur hors tension.

5 -40°C..+ N
fonctionneme nt 40°C..+70 °C Intervalo de temperatura -40°C..+70 °C
Température _de stockage -40°C..+70 °C Temperatura _de almacenamiento -40°C..+70 °C
Branchement Extrémité de céble ou branchement par borne a fiche Conexion cable flexible de conexion
Longueur de dén usage ou Longitud  sin aislamiento o virola
embout 6,5mm de cable 6.5mm
Montage Fixation par_encliquetage pour rail profilé de 35 mm dapes EN 60715 Montaje Sujecion _de resorte_para guia perfilada_de 35mm_segun EN 60715

Tipo de aparato: Calefactores conconveccion propia (caefactores PTC).
Aplicacion: - Evitar la formacion de agua condensada

- Evitar la bajadade temperatura por debajo del minimo

Atencién: Después de la puesta en marcha la superficie esta muy caliente! Existe peligro de
sufrir lesiones!

Los calefactores solose pueden usar enarmarios de dstribucién cerrados. Para regular con
exactitud la temperatura del armario de dstribucidn, el calefactor deberia estar controlado por un
termostato externo.

. Observar la normativa nacional al conectar el calefactor. Unicamente personal cualificado debe
llevar a cabo la conexién.

. Por motivos de seguridad y para dbtener una circulacién optima del aire se debe mantener una
distancia de como minimo 50mm respecto a los componentes y conductos contiguos.

. Para un mejor aprovechamiento del calor, instalar el calefactor verticamente (conexién hacia

abajo) en la parte inferior del armario de distribucion.

No conectar en serie varios calefactores de conveccion propia (sin ventilador).

. Enlos calefactores con conveccién propia (sin ventilador) debe esperarse una corriente de ciere
6 veces superior a lacorriente nominal.

. Cuidado: calor por radiacién y por contacto: no debe montarse el caefactor encima de

materiales faciimente inflanables (madera, plastco, etc.)

Durante el servicio, no cubrir los calefactores.

No utilizar los calefactores enentornos con aire agresivo.

Los calefactores no necesitan mantenimiento y por motivos de seguridad no deben repararse. Si

no se necesitamas el calefactor setiere que desechar el mismo por personal técnico

autorizado de acuerdo a las prescripciones de proteccién del medio ambiente vigentes.

Antes del desmontaje, el equipo debe quedar sin tensién.
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